



6版

美好杜集 MEIHAODUJI

编辑/版式 梁松涛 /孙维维 hrbblst@126.com 校对 宋海荣

恭 贺 新 春

淮北日报
2025年1月24日 星期五

春节游玩去哪里？美好杜集等你来

■记者 冯冬梅

通讯员 燕秋 张晨

本报讯 春节假期即将到来，重新探索、深度了解自己的家乡成为春节不少“返乡人”的游玩方式。今年春节期间，到杜集来个“返乡深度游”吧。

杜集区文化旅游体育局已在公众号推荐不少游玩地：淮北欢乐世界大型综合性主题乐园占地400余亩，规模大、游乐设备先进、设备数

量多，夜间项目同样精彩，游客可体验狂欢之旅。南山景区周围环境优美，有长寿亭、南山汉韵水街、南山汉文化博物馆等景点。南山村民风淳朴、安静祥和，游客到此可以体验悠悠南山下放羊牧马的生活。石台镇梧桐村近年来村容面貌不断美化，渐渐成为了邻近地区有名的“网红村”。梧桐村是汉代古梧国所在地，现仍保留汉画像石、史前岩画、皇峪窟等历史遗迹。从皖北川藏线北端进

山，可以享受自驾、骑行的快乐。朔西湖是淮北市最大的海绵地块，总面积上万亩。经过几年的建设，朔西湖逐步成为了一个集湿地保护、生态旅游、休闲娱乐为一体的大型城市湿地公园，夜间灯光喷泉秀更是不可错过的绝佳美景。水云间·轻奢小筑被评为“皖美金牌民宿”，带上亲朋好友一起体验亲水生活。淮北吾悦广场包括购物中心、主题商业街等，众多业态商家可以让游客享吃喝玩乐购一站

式体验。为更好地服务广大市民游客，杜集区免费旅游公交线路三线于1月22日起优化调整，线路沿途站点为孟街（南翔云集）→体育馆→万达广场北→锦绣府邸→东湖航空飞行营地→792军旅小镇→吾悦广场→淮北东湖欢乐世界→杜集区法院（百莲百荷）→三矿菜市街→东外环路（南山的院子）→南山村→梧桐村→朔西湖→高岳现代农业示范园→淮北理工学院。

为做好春节假期景区的安全工作，杜集区文化旅游体育局超前部署，已对辖区内文旅体行业场所安全生产工作进行督导检查。目前共出动检查人员50余人次，检查全区网吧20余家次、娱乐场所10余家次、景区景点6家次。区文旅局还将继续通过专项检查、春节期间领导带队检查等方式，加强文旅体行业安全隐患排查治理，压实主体责任，确保春节期间全区文旅体市场安全平稳有序运行。

大棚西红柿采收忙



1月17日，杜集区高岳街道双楼村一处蔬菜大棚基地里，农户正在采摘成熟的西红柿，准备上市销售。

近年来，高岳街道大力发展农业大棚蔬果产业，引进先进农业设施和技术，实现多元化种植，不断推动高质高效农产业发展，增加农民收入。

■摄影 记者 梅月
通讯员 孙佳晓

“办不成事”窗口专门解决“疑难杂症”

■通讯员 杨国梁

本报讯 近年来，杜集区政务大厅设“办不成事”窗口，为群众暖心服务，专解大厅“疑难杂症”，面对千群矛盾无痛化解，面对业务办理阻塞微创处理，取得了实实在在的成效，受到群众一致好评。

1月14日，住在高岳街道的李大爷来到政务大厅办理慢特病医保报销，由于缺失部分材料导致办理受阻。“办不成事”窗口工作人员安抚李大爷情绪，并和医保局进行积极沟通，最终特事特办，采用“先上车后

补票”的“容缺办理”为李大爷办理了报销。“谢谢政务大厅工作人员，他们是真正为群众服务，为他们点赞。”事后李大爷十分激动，连声表示感谢。

类似的情景在杜集区政务大厅屡见不鲜。杜集区政务大厅优化办事环境，专设“办不成事”窗口，办理业务192件，为群众提供了实实在在的方便。

“‘一杯茶’解决问题，良好沟通解决现实矛盾，这就是政务大厅建立‘办不成事’窗口初衷。”杜集区数据资源管理局局长刘亚军表示，从“小切口”切入服务民生、从细微处着眼服务群众，可以促进政务服务水平大幅提升。

寻年味 忆乡愁
——石台镇梧桐村举办首届年货节■记者 冯冬梅
通讯员 王倩雯

1月19日上午，石台镇梧桐村彩石巨阵西侧的广场上热闹非凡，梧桐村首届年货节盛大开集，为众多游客带来一场集年货采购、民俗展演、美食品鉴、游戏互动等诸多精彩环节于一体的年货盛宴。

活动现场精心设置了手工制品展示区、民俗文化展示区、趣味游戏互动区、年味表演舞台、农产品展示区、农村流水席体验区以及惠民政策宣传区。不仅让当地群众在家门口就能感受到扑面而来的浓浓年味，还为外来游客搭建了一个深入了解乡村文化、沉浸式体验乡村生活的优质平台，大家一同迎接温馨、和谐、喜庆的新春佳节。

“既能看表演、品尝美食，又能畅快玩耍，还买到了手工艺品和非遗作品带回家，太好了！”闻讯赶来的群众一边忙着采购年货，一边兴致勃勃地欣赏非遗作品和精彩的文艺演出。纯手工制作的馒头、烙馍、杂粮花卷等面食备受欢迎，供不应求。市民王芳和爱人一大早就开车来到梧桐村，在环山道上游览一圈后，又急匆匆来到年货节现场，购买30多元的



杂粮馒头，“这农家馒头比城里卖的好吃。快过年了，多买点，省得自己在家蒸了。”在烙馍制

作点前，游客们在排队等候购买，不少游客一买都是几十张，这让在鏊子前赶制烙馍的村民

在寒风中也热得不停地擦汗。年货节现场还特意设立了美食制作体验点，村民们热情

地现场教学，游客们亲手参与制作芝麻盐，感受传统美食的独特魅力。刚出锅的香脆丸子，现炸现卖，村民自家腌制的酱豆，搭配上手工大馍和烙馍，浓郁的乡村农味深受欢迎，往来人群络绎不绝。

万福迎春，书法爱好者用手中的笔，用心中的情挥春贺岁、妙笔迎新，一副副春联、一句句祝福表达了对新年的祝愿，群众免费领取，近距离感受传统文化的魅力。年货赶大集，非遗进万家，现场集中展示了花鸟丝、泥塑、棕编、吹糖人、剪纸、虎头鞋等十二项非遗文化，让群众在采购年货、尽享欢乐年味的同时，也能深入了解历史文化，推动非遗文化走进千家万户，融入百姓生活。

为了让前来参加年货节的村民和游客吃得开心，梧桐村还特意准备了别具特色的农村流水席。由村里经验丰富的乡村大厨掌勺，确保品质与口感，每人10元标准，让游客真切体会到原汁原味的农村风味。此外，现场还集中展示了本村及周边地区的特色农产品，杂粮、粉丝、香油、土鸡蛋、家禽等应有尽有，种类丰富，让群众大饱眼福和口福，带着满心期待而来，收获满满满意而归。

法治赶大集

■记者 冯冬梅

平安迎新春

的问题，急切等待着答案。

工作人员向群众现场解读了《民法典》中有关婚姻家庭、财产继承、邻里纠纷等与群众日常生活息息相关的条款，并结合一些案例进行解析。鼓励群众在遇到矛盾纠纷时，理性解决问题，维护自身合法权益，养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好习惯。

“我们想通过这样的活动，增强群众的法治观念，提高他们运用法律武器维护自身合法权益的能力，为构建平安杜集、和谐杜集奠定坚实的法治基础。”杜集区司法局副局长王逸飞表示，接下来将持续发力，主动对接群众的法律需求，积极回应群众的法治期盼，开展形式多样的普法宣传活动，继续营造法治建设的浓厚社会氛围，让法治宣传真正“活”起来，力求让法律知识真正走进千家万户，深入人心。

段园镇普法宣传筑平安

■通讯员 毛宏强 朱萌萌

反邪教宣传手册送到居民手中，结合日历图文介绍邪教的种类，讲解邪教是如何打着幌子骗人钱财、控制精神的行径，并引导居民回家与家人分享日历知识。

本次集中宣传活动，送出反邪教挂历100余张、宣传彩页200余份，解答反邪教咨询20余人次，使辖区居民在喜迎春节的同时，提升了识邪防邪反邪意识，增强了对邪教的辨别抵抗能力，受到广大群众的欢迎。

矿山集街道科技特派员指导农业生产
村民致富有“蒜”头

■通讯员 张静

积极组织科技特派员深入田间开展大蒜根腐病防控技术指导。“大蒜根腐病是一种常见的土传病害，在苗期、大田期均可感染发病，常常导致大蒜根部腐烂，对大蒜产量影响较大。依靠科学技术，搞好大蒜种植，可以带动更多的村民增收致富。”科技特派员许振介绍。

近年来，矿山集街道积极调整农业产业结构，注重培育特色产业种植，从栽培技术培训、田间管理、病虫害防治等方面给予农户全过程的支持和帮助，推动了乡村产业兴旺。

把爱带回家 同心护成长

高岳街道刘庄社区
开展寒假儿童关爱活动

■通讯员 吴丹丹

呈现在大家眼前。活动还邀请书法老师带着笔墨纸砚现场挥毫泼墨，手把手教孩子们写“福”字，让孩子们从笔画神韵中感受中华传统文化的魅力。

欢乐寒假，安全启航。为了辖区儿童度过一个安全快乐的寒假，活动现场播放寒假安全教育视频，大学生志愿者向孩子们普及了交通安全、网络安全、用电安全及卫生健康等基本知识，让他们增强安全意识和自我防范意识，在寒假里健康成长，快乐玩耍。

朔里镇矿业社区关爱辖区儿童

■通讯员 王明朋

传资料等形式，向孩子们普及春节禁放烟花爆竹、交通安全、消防安全、网络安全、防溺水安全等方面的知识，提高孩子们的安全意识和自我保护能力。

在城市阅读空间，孩子们挑选着自己喜欢的书本，志愿者们为他们讲解书本的内容。志愿者还精心为孩子们准备了手工课，并给孩子们讲述了春节的由来和传统习俗，让孩子们感受中华传统文化的魅力。